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A nemzet márczíusa.
Márczius a megújhodás, az újjá­

születés hónapja. Jégbilincs oldva, 
virág nyílik, tüzes a napsugár . .

Hazugabb azonban sohasem volt 
az ég ragyogó napja, mint az idén. 
lLg\ nemzet nagy aratással biztató 
vetését, reménységének szerény, de 
mégis édesen illatozó ibolyáit ' csalta 
ki. Korán volt. Minden elfagyott

Hazug tehát a napsugár? Lehet. 
De van itt több hazugság is, sőt az a 
baj, hogy majdnem minden hazugság: 
közélet, emberek, társadalom. A politika 
nagy boszorkány-üstjébe bele van ke­
verve: sok becsületes szándék, kétség­
telen jóakarat, de vele együtt ott forr, ott 
duzzad az önérdek, az égvén i hiúság, 
a haszonlesés, minden áron érvénvc- 
>ülni akarás íelfakadt epéje. — S ádáz 
harez folyik, a tűz és viz rettenetes 
küzdelme, de már uj elem is vegyül 
a harczba, a tűz-viz találkozásának 
eredménye, a feszitő gőz, a világot 
mozgató szoczialis erő . . . Robbanás 
lesz-e belőle ? A fékező gépész böl- 
cseségétől s előrelátásától függ.

Egy azonban bizonyos. A társa­
dalmi cvoluczió bár folytonos: nyugvó 
pontokra van szüksége. A gőz, villany­

nak is össze keli gyűlnie, hogy további 
mozgató erő legyen. A most dúló har- 
czoknak is vége lesz bizonyos időre, 
így lesz a nemzet küzdelmével is. A 
napsugár elég tüzes volt, csak korán 
ültettük ki a palántát, a helyett, hogy 
még egy ideig a meleg üvegház védő 
teteje alatt hagytuk volna. Azért fagyott 
el. De ez sem baj. Egy nemzet veté­
sét fagy, jégvihar tönkre nem teheti. 
Mélyen van annak gyökere, abból hajt 
ki, századok tradiczióí táplálják s rajtuk 
kívül száz meg száz vértanunknak, meg 
a szabadságért elesett névtelen száz­
ezreknek kiomlott meleg vére . . .

Csüggedésre tehát nincsen semmi 
ok. Az igazi tudóst meg sem lepi, 
hogy kutatásai között, mikor az eréti­
mén v már majdnem kétségtelen 
elpattan a görebje. Abba hagyja tán 
kísérletét ? Nem : uj görebet vesz hozza. 
Kezdi elölről. Nemzetek megújhodása, 
újjászületése sem megy tehát egyszerre. 
Előbb az egész társadalom megújho­
dásának kell azt megelőznie. S a most 
forrongó, izzó társadalom újjá is fog 
születni.

Mert csak azt ne higyje valaki, 
hogy a természetben elvész és hiába­
való valami. Mindennek van oka s a 
végkifejlet, az okozat csak az ok ered­

ménye. A most folyó társadalmi evo- 
lucziónak is meg lesz a maga hatása, 
akár csak a jó színpadi drámának. 
Minden kor okul az előc.ök hibáin s ez 
a fejlődés természetes magyarázata. A 
tökéletesedés a tévedések, hibák apró 
köveiből készült fundamentumon épül 
fel. A megújhodás azonban a lelkek 
próbája, az önmegtagadás kálváriája. 
Egyeseknek, százaknak, ezreknek talán 
Golgotha, de millióknak — megváltás.

Ne azt keressük tehát: ki hibá­
zott, de azt, hogy mi volt a hiba? 
Igyekezzünk azt még egyszer el nem 
követni. Kétszer esett már keresztül ez 
a nemzet a nagy Széchenyinek véres 
testén. Először összezúzta magát, de 
hála Isten felkelt, most azonban má­
sodszor is elfelejtő Aesopus meséjét: 
nem távolítottá el Htjából azt a hatal­
mas kődarabot, amely már először is 
elestét okozta, elfeledte a fényes szel­
lemnek, a „legnagyobb magyarnak“ inté­
sét, hogy nem elég az önzetlen hevü­
let és lángolás, de egy nemzet nagy­
ságához és szabadságához anyagi esz­
köz, jólét, megelégedett polgárság, a 
vagyon, gazdagság függetlenítő nagy 
hatalmassága kell.

Igen, ide kell visszatérni. Ez a 
második göreb nem fog elpattanni. Ez

__ TARCZA.
Őrön ilii zeit . . .

Oröml tizek gyű II a le már a bérezek ormán, 
Színünkben a mámor széni lűzlányja égeti; 
Reménységünk napja fénylőén ragyogván, 
Ilálahyinnuszt zengett már sok buzgó lélek.

Holdoysáyyal hittük: hánijt-vetell kis hajónk 
Ezüstös vizen ál most kiköt a révben . . .
S or .(ínok mérgétől sziklákhoz puskái lan 
Megroppan! bord.kkal kfízköd az örvényben'.

Elborult az ég is, leli felleyárnynyal,
Sitiét báliján felhők vínak halálliarczot. . . 
Mentő fénysugárra lesve imádsággal,
Lángoló os orral villáinló lüz paling

S könyörgő szavakra... rémes viszhanyképen 
Eelkelrázó dörgés viharzik az égből . . . 
Remegő sóhajtás reszket milljó szívben :
— óvd hajónkul, Isten, az elsiilyeiléslöl /

S/.EXI>R(")Í JÓZSEF.

Egyiptom.
Irta: Dr. Tanárky Árpád.

II.
A piramisok. Kairó.

Három órai vasutazás után feltűnnek a 
távolban a piramisok körvonalai s megérkez­
tünk Kairóba.

Ha Alexandriai félig keleti, télig nyu­
gati városnak mondtuk, Kairót már teljesen 
keleti városnak kell tartanunk, az arabs 
szellemi élet, a mohamedán világ központjá­
nak Itt is feltaláljuk ugyan mind azt a 
kényelmet, a mit a nyugati kultúrához szo­
kott utazó csak megkívánhat, az előkelő 
szállodákat, vendéglőket, színházat, tropicus 
növényzettel pompázó parkot, bérkocsit, vil­
lanyos vasutat, de a hótelek negyedén túl 
az egész óriási kiterjedésű város minden 
izében arabs, egész teljességében mohamedán.

( »rákhosszat i lhol vonghatunk ezen érde­
kes város ulezárnak tömkelegében, gyönyör­
ködve a hamisítatlan keleti élet tarkaságá­
ban. Három világrész különböző népeit látjuk 
a festői viseletben uyűzsgeni, az élénk for­
galmú itezákon s a három világrész külön­
böző termékeit és czikkeit látjuk a bazárok­
ban és nyílt boltokban felhalmozva. «Szinte 
cl szédít lünk attól a szokatlan forgalomtól és 
süketítő zajtól, ami a népesebb utczákon

uralkodik, nem az az utczai zaj, amit ami 
európai nagyvárosainkban hallunk, nem az, 
utozák egyhangú, tompa moraja, hanem az 
éles, sikoltozó, üvöltő hangok pokoli zűrza­
vara. A portékájukat áruló kalmárok, a kii­
vét és édességet árulók, a szamárhajcsárok, 
csizmatiszti tők, majom tánczol tatók, kigyóbü- 
völők, koldusok s az a sok mindenféle do­
logiakul rongyos alak, mintha egymást akarná 
tulkiabálni.

Kígyóim vö iö.

Ezen utczai művészek egyikét: a ki- 
gyóbuvölőt ezen a képen van szerencsém 
bemutatni, amint két méregfogától megfosz­
tott pápaszemes kígyóval végzi bámulatra 
méltó mutatványait. A kigyóbüvölés mester­
sége titok, mely apáról ti ura száll s melyet 
idegennek el nem árulnak.

Kairó utczai életének ezen különböző 
alakja az odavetődött európai idegent kész 
zsákmánynak tekinti, akitől a legkülönbözőbb 
ürügyek alatt igyekszik legalább néhány 
aprópénz-darabot kicsalni. A legtöbbje veze­
tőnek vagy ciceróimnak ajánlkozik, egyik 
sakál vadászatra invitál, másik Kairó éjjeli 
életét óhajtja bemutatni, a többi eladás vé­
gett kínál egyet-mást az idegennek, de oly 
visszariaszt hat lan tolakodással és oly makacs­
sággal, hogy ha százszor is elutasítjuk őket, 
még akkor is nyomunkban vannak, nem tá­
gítanak, mig csak, hogy megszabaduljunk 
tőlük, valami alamizsnát nem dobunk nekik.
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az ut talán nem olyan nyílegyenes, de 
a magas hegycsúcsot is csak a hosz- 
szabb, kanyargó szerpentin-utakkal le­
het elérni.

Semmi csüggedés tehát. Előre 
bátran, uj hittel és uj reménnyel. Még 
az sem kell, hogy kidobjuk szivünkből | 
házi Isteneinket. Egy Rákóczi, egy ! 
Kossuth hazafias tűzzel égő lelke szítsa 
és növelje lelkesedésünket, kitartásun­
kat. Lánglelkük legyen az izzó kohó, 
amelyben a jövő fegyvereit aczélozzuk. |

Fegyverre magyar! Csakhogyfegy- i 
vered az eke, kalapács, a gyalu, a 
békés kasza, kapa, gyárak füstje, gépek 
dübörgő kereke, szóval a munka, egy­
más megértése legyen. így forrhat 
össze a száz felé huzó magyar. Mun­
kában tisztulhat meg a forrongó tár­
sadalom, tiszta erkölcscsel, hittel ma­
gasztosulhat ez a nemzet naggyá és 
dicsővé.

El fog jönni a nemzet márcziusa. 
Sugárral, fénnyel, szépen kihajtott bok­
ros ággal, a kivirágzott magyar szabad­
sággal! Lessük, várjuk tehát hittel, 
reménnyel, de semmiesetre sem össze­
dugott kézzel.

Bodnár István.

Az Istenadta nép!
Ezer év nehéz küzdelmei köze­

pette nemzeti jellegét leghívebben meg­
őriző' parasztságunkról, a magyar köz­
gazdászok nagyobb része nem a leg­
jobban nyilaikozik. Ismerve paraszt­
ságunknak konzervatív természetét, 
mely nehezen tér le egy megszokott 
irányról, azokat a kijelentéseket, a 
melyek szerint ma a paraszt nem ok­
szerűen, nem szakértelemmel gazdál­

kodik — részben aláírjuk ! Részben, 
mondom, mert a mikor világosan álla­
tiak eló'ttünk a helyes gazdasági ki­
bontakozásnak utjai, ezt az Istenadta 
népet, mely társadalmi életünknek 
gerinezét képezi, nem lebecsü ltünk, 
hanem uton-utfélen tanítanunk kell! 
Fel kell hoznunk az uj gazdasági rend­
szer magaslatára !

Kérdem, fel tudnánk-e valakiben 
ébreszteni a kíváncsiságnak, az érdek­
lődésnek és szeretetnek érzetét, ha 
elsőben önérzetében agyonsilányitjuk ? 
A magyar nép, a magyar parasztság 
önérzetét kell tehát segítségül hívnunk, 
ha elérni akarjuk, hogy ebben az or­
szágban minden ember, a ki csak egy 
talpalatnyi földnek a tulajdonosa, a 
legintenzivebben, szakértelemmel gaz­
dálkodjék! Ki kell emelnünk a ma­
gyar parasztság fontos és nagy- 
értékű szolgálatait a nemzeti ter­
melésben, nem feledkezve meg ter­
mészetesen arról a szocziálpolitikai 
misszióról sem, a mely a magyar 
társadalmi életben a magyar pa­
rasztságra vár.

Külföldön, mint minden egyéb 
dologban a világon, e téren is előbb 
észrevették a bajokat. A parasztot meg 
kell mentenünk, ha a mezőgazdaságot 
nem akarjuk a katasztrófába hurczolni. 
Méh ne, a volt tranczia miniszterelnök 
egy nagy könyvet irt a mezőgazdaság 
válságáról. A válság okait visszavezeti 
arra a jelenségre, hogy a falusi nép 
megindult a város felé, s többé már 
nem akar visszatérni a mezőre. Tér­
jünk vissza a röghöz! — mondja 
Meline. Vagyis adjunk földet a pa­
rasztnak.

Francziaország velünk együtt 
mezőgazdasági ország, az igaz paraszt­

gazdaságok mintahazája! Mi sem vilá­
gosabb, hogy úgy Francziaországbau, 

; mint nálunk, a nemzeti társadalomnak 
zömét, gerinezét a parasztság képezi. 
És ha egyszer ez a parasztság fogy, 
a nemzeti termelésből naponként el­
vész sok száz erős kéz; ha ez a pa­
rasztság eredeti mivoltjából kivetkőzik,

I nemzeti jellegét elveszíti, vele pusztul 
a nemzet, a haza és nem terein hasz­
nosat a föld.

Nálunk nemcsak a városok felé 
; gravitál a nép. Sokkal ijesztőbb mér­

tékű az Amerikába való kivándorlás.
: Magyarországon a mezőgazdasággal 
foglalkozó tizennégy millió ember kö­
zül körülbelül 6 milliónak nincs egv 
talpalatnyi földje. Ezek előbb-utóbb 
elveszett fiai lesznek ennek a nemzet­
nek, legszerencsétlenebb gyermekei a 

: hazának. A kik testben itt élnek ugyan 
I közöttünk, de lélekben már nem a 
j nemzetéi. A kik falun élnek ugyan, 

de a kiket elvakitott már a kornak 
I mcgmagyarázhatlan szelleme, a kik 
; dolgoznak, de a munkában sem kedv- 
! telédüket, sem a valódi hivatásból eredő 
I kötelességtelj esi tést fel nei találják.
1 A kik képesek a legerősebb kapcsokat 
I szétszakítani, messze elhagyni hitvest,
I gyermeket és a hazát, csak bizony­
talan vágyaikat kielégíthessék.

■f öklét ennek a népnek ! A magyar 
paraszt füldszeretete nagyobb a hitvesi 
szeretetnél.

Valahányszor elgondolkodunk a 
súlyos nemzeti veszteségről, a mi a 
kivándorlásból ránk háramlik, ha el­
nézzük, mint néptelenednek a hazában 
a falvak, hogy a fiatalok künn Ameri­
kában dolgoznak, itthon pedig a mező- 
gazdaság az öregek vállain nyugszik, 
mindannyiszor jusson eszünkbe az. a

Arab férfi, i

Egyiptom népessége arabnak tartja 
magát s arabal is beszél, de tajilag vegyíi- 
léke a régi egyiptomi, az arab s a nubiai 
szerecsen neptajokuak. A régi egyiptomi 
typus olyan, mint azt az ókori emlékeken 
lerajzolva látjuk ; egyenes vastag orr, ovális 
olaj barna arez, karcsú magas termet, gyér 
szakáll és bajusz; az arab: kifejezett sémita 
■arezvonások, hajlott orr, fehér arezbőr, fekete 
haj és sűrű szakáll, a nubiai: fekete bőr, 
duzzadt ajkak.

Kairó utczáin az összes ország néposztá­
lyainak és népfajainak példányait láthatjuk ; 
látjuk az euró|iaiasan öltözött előkelő basák és 
effendik f, gatait véglggöi dülni a bulák-szi- 
geti kocsi-korzón, látjuk a gazdag kereske­
dőt boltjában élénk szinti kaftánban és szép 
feh^r turbánnal, a kis iparost és boltost s 
az utczák köznépét az ő érdekes rongyaiban.

Beduin főnökök.

Látunk néha az utczán fényes keleti 
öltözetű felfegyverzett alakokat is, kiknek 
önérzetes megjelenésén látszik, hogy előkelő, 
parancsoláshoz szokott emberek.

A beduin törzsek főnökei ezek, kik 
népük felett szuverén hatalmat élvezve, mint 
valami kis királyok élnek csaknem teljesen 
függetlenül, kinnt a pusztákon.

A Nílustól a vörös tengerig terjedő 
pusztaságon még mindig 75 ilyen független

uccuin lorzs lauik, teljesen nőm* 
életet élnek s egymással háborút viselne 
Van olyan törzs, mely l0,00i), de van oly; 
törzs is, a melyik csak 1UUU főből áll ; kocsi 
és juh nyájaikból érnek, de a rablást se 
xétik meg, veszélyeztetve a karavánok utjií 
A kormánynak adót fizetnek, de azontúl'te 
jesen saját páti iarch.ihs törvényeik alatt t 
nek épugy, mint az ősidőkben is miudi 
pásztornán élt. x. ,
1 1 Nubiai if

Minél tovább megyünk délre Egyi 
tómban, annál több foketebőríi embert latunl 
legnagyobbrésze nubiai ezeknek, de ni; 
Kairóban is nagy számmal vannak. A nui 
aikat mint szorgalmas, megbízható ember 
két igen kedvelik s a hotelek személyze 
portások, rendőrük, jegyszedők s más ilye 
télé foglalkozású emberek legnagyobbrésze 
belőlük kerül ki; anyanyelvűk a nuba nyel 
mely az ó aethiopiai nyelv utóda.

Látni azonban más fekete bőrű fajt 
Egyiptomban, mint pl. az abessinaiakat 
a hüzépafrikából származó négereket.

Egyáltalában egy ily nagy városba 
mint Kairó, természetes is, hogy a legkí 
lönbözobb fajú népek képviselői megfordít 
mik ; az európai nemzetek fiain kívül aim 
hamedán országok legtávolabb vidékeiről 
ellátogatnak Kairóba, mint a hanyatló ara 
műveltség központjába.

Az utczák Kairóban többnyire keski

nyék, a házak magasak s kiugró erkélyab­
lakaik vannak, úgy, hogy fount csaknem 
összeérnek, néhol délben ponyvát feszítenek 
ki egyik háztol a másikig, hogy a nap égető 
sugaraitól védekezzenek, Rettenetes a, piszok 
s undorító a bűz, amely némely utczábau 
uralkodik, a köztisztaságról csak a keselyük 
és kányák gondoskodnak. Kocsival közle­
kedni csak a szélesebb ute/ákon lehet, ilyen 
például a Muszki, ahol a város kereskedelme 
és forgalma összpontosul. Itt láthatjuk a ke­
leti utczai életet tökéletes mivoltában.

A félreesőbb, csendesebb utczákban 
járva, feltűnik a sok rácsosul fedett ablak ; 
ezek a nők lakásai, kik a sürti rácsozat 
mögül kiláthatnak az utczára, de őket ava­
tatlan szem meg nem pillanthatja. A moha­
medán világ női el vannak a világtól zárva; 
az utczára csak lefátyolozotton léphetnek ki; 
az előkelő hölgyek fehér fátyolt viselnek, 
melyen keresztül az arezvonásokat is fel 
lehet ismerni, de az alsóbb néposztály női, 
csak sűrű fekete fátyollal járnak, melyet az 
orr felett egy nagy sárgaréz karika erősít a 
homlokkendőhüz, úgy hogy az arczból csak 
a két fekete szem csillog ki. A ruházata min­
den nőnek csak sütet kék, vagy fekete szö­
vetből lehet, mely mintegy a fejen átve­
tett lepedő, az egész alakot eltakarja. Európai 
értelemben vett divatról persze az arab nők­
nél szó sem lehet. _ Folytatjuk. -

Emeli az étváerat ét a testsúlyt, megezon- 
teti a kBhfltéit, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdobategsegek, nuruiuK, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
,, Huche“ i-mieti csomagolást.

F. Ilnffmann-I.a Bleche dt Ce. Hasel (StíJc),

MUfe" fi

Roehé'*ßß
Kapható «Trott rendeletre a gyógyszertárak- 

ban. — Ara tivegenkint 4.— korona
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mit Thiers, a franczia köztársaságnak 
harmadik elnöke mondott, komi a 
miff parasztjai lesznek Franczia- 
országnak, addig háború vagy for­
radalom pillanatnyilag megtörhetik 
de végkép le nem törhetik.

Jusson eszünkbe az, a mit nem- 
régen Bülow mondott a birodalmi 
gyűlésben. Mi a parasztot védjük és 
nem a nagybirtokost. A parasztság 
megerősítését a kormány legelőkelőbb 
feladatának tartom már szocziálpolitikai 
okokból is és a kormányok, de meg 
a birodalmi kanczellár kötelessége is 
a parasztságot, mint a monarchikus 
állam legszilárdabb alapját védeni és 
biztosítani. A inig egy német paraszt 
megáll a rögén és tisztességesen 
megélhet, addig a szocziáldemokrá- 
czia nem veti meg uralmát a Keleti 
tenger és az Alpesek között!

íme! A parasztság a hol erős, 
ott. a társadalmi szocziologia is biztos 
és erős alapokon nyugszik. A hol a 
parasztság független és szabad, ott, a 
társadalmi és gazdasági kifejlődésnek 
utjai is szabadak és függetlenek. A 
parasztság az államoknak legszilárdabb 
alapja. És boldog az az ország, me­
lyen a parasztság szeretettel csüng, 
benne kedvteléssel, értelemmel és szor­
galommal dolgozik, boldog az az or­
szág, melynek olyan parasztsága van, 
a ki minden lépésében, minden szavá­
ban belső igaz meggyőződésének ad 
csuk kifejezést; a templomban a mikor 
Istenét dicséri, a közéletben, mikor 
jogait gyakorolja.

Mindenütt az egész világon ter­
mészetes fejleményként lépett fel a 
mezőgazdasági deczentralizáció. A kis­
birtokosok száma évről-évre nő, a nagy- 
birtokosok száma pedig fogy. Kz a 
jelenség arra mutat, hogy bármilyen 
nehéz is a parasztgazdára a gazdasági 
helyzetnek szervezet le..sége, hogy ki 
van utalva a kereskedelmi spekuláció­
nak, tu Ínagy adónak, eddig a mező- 
gazdaságban még meg tudta ál lan i 
helyét!

Jla szorgalma, kitartása, föld- 
szeretete és takarékossága nem predesz­
tinálták volna a földmunkára, el is 
söpörte volna már rég a világverseny 
áradata. A mint hogy elsöpörte azt a 
100 ezer magyar földbirtokost, 1870-től 
1900-ig, a kik nem tudtak szorgalom­
mal és értelemmel gazdálkodni.

A nemzeti termelés szorgalmas 
munkásait, az Istenadta népet az álla­
moknak kiváló figyelemben kell ré­
szesíteniük. A mely ország ezt nem teszi, 
a melyik nem gondoskodik az ő pa­
rasztjairól, az nem munkálkodik a 
hazán.

hrós szelek megpróbálják az épü­
letet s ha a falak nem erősek, velük 
együtt, földre dől a tető is!

Kirchner József.

VÁRMEGYE.
A vármegyei közigazgatási bizottság 

márczius havi ülését e hó 14-én tartja.
A község jegyzői uyugdijválaszt-

tnáiiy v hó 1 2 én tart ülést.
A közigazgatási bizottság, közigaz- 

gatasi szakosztálya e hó i;j áa a község

KÖZÉRDEK

jegyzői magánmunkálati dijak szabályrende­
lete tárgyában tart ülést.

— Nyugdijválasztmányi ülés. A Tolnavár­
megye tisztviselőinek nyugdíjalapjára fel­
ügyelő választmány f. hó 10 én' délelőtt ülést 
tart, amely alkalommal döntenek Simonlsils 
liléméi- főjegyző és dr. Szentkirályi Mihály 
aljegyző nyugdijaztatázi ügyében, 'akik állá­
saikat a törvényhatósági bizottság rendelke­
zésére bocsátották, illetve arról lemondtak.

HÍREK.

Beteg főügyész. Örömmel értesülünk, 
hogy a beteg királyi főügyész - helyettes’ 
hrcsmarik Pál egészsége annyira javult, hogy 
csütörtökön este nejével már hazautazhatott.

— Kinevezések. A vallás-és közoktatás- 
ügyi miniszter jól megérdemelt előléptetésben 
részesítette a közalapítványi uradalom derék 
főtisztjeit : Tomcsángi Lajos szekszárdi és 
Nuuui) Emil bátsszéki kir. közalapítványi 
felügyelőket, a kiket közalapítványi fő fel- 
ügyelőkké nevezett ki, úgy szintén Gtjőru 
Vilmos volt bátsszéki, jelenleg lakócsai" köz­
alapítványi számtartót, a ki közalapítványi 
felügyelő lett.

— Tihanyi Domokos üdvözlése Tihanyi 
Homokost, az uj királyi tanácsost, a „Szek- 
szai d-videki rom. kath. tanitó-egyesiilet*1 ne­
vében léke te Ágoston prépost plébános, mint 
egyJeti elnök meleghangú iratban üdvözölte.

— Tolnavármegye közgyűlése. Tolna- 
varmegye, közönsége, ha valami közbe nem 
jön, e hó 20-án közgyűlést tart, amelyen 
Dong 1 ál alispán fog elnökölni. A közgyűlés 
llaS}011 látogatottnak és érdekesnek igérke 
zik már csak azért is, mert Széchenyi Sán­
dor gróf főispán indítványt terjeszt elő, hogy 
a vármegye tisztviselői ne hagyják ott he­
lyeiket.

— Hajózható csatorna a Balatontól a 
Dunáig. Múlt heti ily cziniü vezérczikkünkbe 
bosszantó sajtó hiba került. A csatornák 
költségeinek kimutatásánál ugyanis az sze­
detett, hogy a „Morvavölgyi vizi ut, csatla­
kozással az osztrák — magyar csatorna háló­
zathoz 20 millió." Ez igy értelmetlenség, 
mert osztrák—magyar csatorna hálózat nincs, 
nem is terveztetik, csak az osztrák Hugi/ 
csatorna hálózathoz vezető viziut kiépítéséről 
van szó. Még egyet. Laptársunk a „T. K." 
volt szives kérésünkhöz képest, e közlemény­
ről megemlékezni. Abban azonban téved, 
mintha az érdekes tervek Baross Gábor 
idejében készültek volna, mert azok Tisza 
István miniszterkedése idejéből valók. Ez 
azonban mellékes, csak az a fő, hogy a csa­
torna kiépítése bármi áron is megvalósuljon.

— Veglegesitesek. A vallás és közok- 
ta tás ügyi miniszter Ballal Kornél, Pataki 
.Jakó, Schuirián József és Varga Ferencz 
szekszárdi főgimnáziumi ideiglenes rendes 
tanárokat, rendes tanári állásukban megerő­
sítette.

— Felolvasás. A szekszárdi kath. kör 
az idei nagyböjtben első felolvasó estélyét 
múlt vasárnap tartotta meg. A sikerült sza­
valatokon kiviil Szabó Géza főgimnáziumi 
hittanár tartott hatásos felolvasást a kafho- 
likus népszövetségről. Holnap d. u. fél 5 
órakor tartják a második felolvasást, mely­
nek sorrendjét lapunk múlt számában már 
közöltük. Márczius 18 án a magyar sza­
badság hajnal hasadásának emlőkére tart a 
kör felolvasó estélyt a következő sorrenddel:
1. Hymnusz. Énekli a kath. kör dalárdája.
2. A honvéd halála. Garay J.-tói. Szavalja:
1 örök József. 3. Szabadságharczunk véres 
csatáiról és dicső hőseiről. Szabad előadás. 
Tartja: Varga Ferencz főgimnáziumi tanár.
4. kohász. Éneklik: Halni Annuska és Báno­
vi cs Terns. 5. Márczius 15 ike. Pósa Lajos­
tól. Szavalja: Beneze János. 6. „Kossuth 
Lajos azt izcnte.“ Énekli az ünneplő közön­
ség. 7. Szózat Énekli a kath. kör dalárdája.

Adományok a szekszárdi nepkony 
hára. A népkonyhára adakoztak: Takács 
Gyula üunaszentgyörgy 3 kor., Schmidek 
és Griinwald Szék szárd 4 zsák burgonya, 
Szekszárd város tanácsosa 1 méter tűzifa,
A. A. 2U0 drh kifli. Ezen kegyes adoma
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nyokat számos szegényeink nevében hálás 
köszönettel nyugtatom.

Szekszárd, 190(3. márczius 8.
Bezeredj Pál s. k. 

Halálozás. Leimetzer Lajos volt 
varmegyei gyámpénztári könyvelő, utóbb 
szekszárdi kir. adótiszt f. hó 9-én, déli 12 
órakor hosszas szenvedés után elhunyt Szek- 
szárdon. A múlt évben influenzát kapott, a 
mely ellen Abbázia üde levegőjében keresett 
gyógyulást; _ látszólag jobban is lett, de ké­
sőbb tüdőbajba esett, s ez most kioitá fiatal 
életét. Pár héttel ezelőtt, már súlyos betegen 
kelt egybe nejével, szül. Matzon Gábrieila 
urliölgygyel. A sors keze súlyosan neheze­
dett a jobb sorsra érdemes fiatal emberre és 
családjára is. Atyja Leimetzer Alajos volt 
kurdi jegyző, továbbá édes anyja és ő rövid 
3 év alatt egymás után hunytak el. Teme­
tése f. hó 11 -én d. u. 4 órakor lesz. — A 
család gyászjelentése igy szól: Özv. Leirnet- 
zei Lajosne szül. Matzon Gábrieila úgy maga, 
valamint számos rokon nevében megtört sziv-? 
vei jelenti a szerető férj és jó rokonnak Leimet­
zer Lajosnak, m. kir. adótisztnek f. évi 
márczius hó 9-én déli 12 órakor, éle,tőnek 
26-ik évében a halotti szentségek ájtatos fel­
vétele után bekövetkezett gyászos elhunytál 
A boldogult kedves halott földi maradványa 
folyó hó 11-én fogd. u. 4 órakor a gyászbázban 
beszenteltetni és az alsó-városi sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise-áldozat pedig folyó hó 10-én reggel 
fél 8 órakor fog a belvárosi rk. templomban 
az Egek Urának bemutattatok

— Czimadományozás. A földmivelésügyi 
miniszter Itenk Imre ni. kir. állatorvosnak, 
ki néhány évig Szekszárdon is volt, a fő­
állatorvosi czimet adományozta.

, ~ Áthelyezések A megyéspüspök Éber
Géza káplánt Iiáczpetréről Egerágra, belter 
Gyulát Egerágról Bakonyára és Harcig Edét 
Bakonyáról Ráczpetrére helyezte át.

— Árvédelmi segély. Á szekszárdi kir. 
pénzügy igazgatóság a szekszárdi, tolnai és mözsi 
érdekelt birtokosságnak, az általuk a Duna 
ellen emelt vizszabályozási védmüvek 1906. 
évi fen tartási költségeire a szekszárdi m. kir. 
állampénztárnál 1275 kor. 86 fillért utalvá­
nyozott.

— Hegyközség alakulás. Nils István 
szoloszeti és borászati felügyelő és szőlőbir­
tokos kérvényt adott be Á város polgár- 
mesterhez az előhegyi hegyközség megala­
kítása iránt.

Ingatlanok forgalma. Simontsits 
Elemér vármegyei főjegyző a Budai-utczában 
megvásárolta a Koszorú István féle házat 
24 ezer koronáért, dr. Herczeg Gyula kór­
házi főorvos pedig ugyancsak abban az ut- 
czában a régebben Hidász, most Salamon 
fele házat 18 ezer koronáért. A Háirg Ede 
féle házat pedig a Bartina utczában özv. 
Laky Józsefné és Rácz József p. ti. szám- 
vtzsgáló vették meg 13,500 koronáért.

Közgyűlés. A szekszárdi polgári ol­
vasókör márczius hó 11-én d. u. 2 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. 
Házépítési kölcsön tárgyalása. 2. Folyó 
ügyek s netáni indítványok. fi

— Uj hegyközség. A jobbremetei szőlő­
birtokosok Molnár József és Végess János 
kezdeményezésére hegyközség alakítására 
tömörültek. Az alakuló közgyűlést dr. Hír­
űiig Ádám polgármester elnöklete alatt múlt 
vasárnap tartották meg, melyen kimondották 
a megalakulást s a tisztikart is megválasz­
tották. Hegyközségi biró lett: Simon Gyula, 
Il-od biró : Békés Mihály, jegyző: Czirákg 
Ferencz, pénztárnok: Debniay Imre.

— Ipari részvénytársaság. Általános a 
panasz, hogy nagy áldozattal fenntartott szőlő­
ink termését értékesíteni, nem tudjuk vagy 
csak oly csekély áron, amely legkevésbé 
sincs arányban a bor előállítási költségeivel. 
Életre való mozgalomról kaptunk lapunk 
zártakor értesítést, egy alakítandó konyak 
gyárról, mely hivatva lenne nagyban előbbre 
vinni szomorú helyzetben levő borgazdasá­
gunkat. Az alakítandó részvénytársaságot 
200.060 kor. alaptőkével akarják megterem­
teni és gyártelepül az Udvardy-féle házat 
óhajtják megszerezni. Hisszük, hogy váro­
sunk vezető emberei teljes jóakarattal karol-
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jak fel az életrevaló eszmét s mi tőlük telik 
minden lehetőt megtesznek a nagy gazdasági 
lendületet biztositó konyak gyár ügyében.

— Lemondott főkönyvelő. A tolnai pol­
gári takarékpénztár főkönyvelője Scheinet• 
Simon lemondott állásáról s a tolnai nép­
bankhoz lett megválasztva hasonminőségben. 
Seheiner főkönyvelői állását egyelőre nem 
töltik be, hanem még egy könyvelői állást 
rendszeresítettek s arra Fráter Zsigmond 
királyhelmeczi könyvelőt választották meg.

— Egyházi kinevezés GráiZichy Gyula 
pécsi püspök Walter Antal pápai praelátus, 
ez. apát, pécsi székesegyházi őrkanonokot püs­
pöki helynökévé és ált. ügyhallgatóvá ne­
vezte ki.

— Ili ad osztályú személykocsik jára 
tása a máv. gyorsvonatain. A kereskedelmi 
körök régi kívánsága, hogy III. osztályú 
személykocsik a máv. gyorsvonatainál is 
j állíttassanak. E régi és méltányos kívánsá­
got a kereskedelemügyi miniszter figyelembe 
venni kívánván, elrendelte, hogy a máv. 
olyan vonalain, amelyeken a gyorsvonatok 
terhelése s a forgalmi és menetrendi viszo­
nyok megengedik, a Ill-ad osztályú utasok 
szállítása az erre alkalmas gyorsvonatoknál 
lehetőleg már 1906. május hó 1-én, a nyári 
menetrenddel együtt megkezdessék s később 
a gyakorlati követelményekhez képest fokoz- 
tassélc.

— Földmunkások szövetkezése. A tolnai 
földmunkások f. é. felír, hó 11-én megtartott 
nyilvános földmunkás gyűlése egyhangúlag ki­
mondta csatlakozását a magyarországi föld­
munkások érsz. szövetségéhez és a helyi 
csoport megalakítását,; továbbá működésük 
megkezdését bejelentették. — A tnüzsi 
földmunkások szintén bejelentették, a 
magyarországi földmunkások országos szövet­
ségéhez való csatlakozásukat egyúttal meg­
alakították a helyi csoportot és működésüket 
megkezdik.

— Pótvásár. A kereskedelmi miniszter 
megengedte, hogy Tevel község márczius 
hó 19-én pótvásárt tarthasson.

— Gyűjtés a kenyérnélkül maradt uj 
ságárusoknak. Vidák Antal szekszárdi lap- 
árusitó neje, 13 kor. 66 fillért gyűjtött a 
kenyérnélkül maradt utczai elárusítók részére 
s ezt az összeget a lapunk szerkesztőségénél 
felmutatott feladási vevény szerint elküldte 
Budapestre, a kiosztó bizottságnak.

— A póttartalékosok felsegélcsc.
Jegyeiket a február 10-én tartott mulatságra 
pótlólag még megváltották : Rubinstein Má­
tyás és Sári József 3 koronával, Oczvik 
Sándor Váralján pedig 70 kor. 50 fillért 
gyűjtött, a jótékony czélra.

A befolyt, adományokat e héten küldte 
szét a Dóri) Pál elnöklésével eljárt bizott­
ság Itt közöljük azoknak a névsorát, akik 
segélyben részesültek :

Tolnanémediben : Szabó György 11 K. Vcg 
Mihály 1 1 K. Madocsán : Komáromi István 22 K. 
Gfjulajon: Visnyci István 11 K. Alsónánán Rotten- 
biller János TI K.. Mául Péter 11 K., Lutz Jakab Ti K. 
Kisdorogon Algeier János 11 K. Dnrypallanon 
Fülöp József 22 K. Izmi ,yben Rasch György 11 K. 
Mucsfári Gebhardt Henrik 11 K. Váralján Lólink 
János 88 K, Szelhcim Menyhért 1 1 K. Érlényben 
Márton György 11 K, Korpád! József 22 K, Kis József 
11 K. Szemcséden Herceg János 22 K. Simontor- 
ni/án Fcrenczi János 11 K. Iiisinányokon Hiúm 
János 11 K. (Izórán Csibor János 11 K, Horváth 
Lőrincz 22 K. Apaion Wäger Antal 83 K. Nayyoej- 
kéri Scheffer _ József 1 1 K. Ladoinánybatl Hermész 
Péter 22 K. Kakasdon Neumann Mihály 11 K. Zöm­
ben Kimpfogel Giilöp 11 K, Sziics György 11 K. 
Szekszárdion Kosa András 1 1 K. Görbéin Zsiga 
József 11 K, Bekő Pál 11 K. üuzson Letter András 
11 K. Kányán Takács Bertalan 11 K. Mai/yarke zin 
Kranitz Mihály 5 K 50 f, Minarik József 1 i K. A'agy- 
kóngiban Szabó Jenő 1 1 K. Horváth István 11 K. 
Varga István 5 K 50 f. Bedeghen t eller István 1 1 K'j 
Nagoesi István 22 K, Béres János 88 K. Magyar, éren 
Rapai Ferencz 22 K. Czikóbun Czigler l'm're 22 K. 
Rejsz Mátyás 22 K. Wcisz György 11 K. Mn/samiklás- 
várott Pálya György 11 K. Kajdacson Futó József
I 1 K. Tengődön Kovács József 11 K. Táska József
II K. Gerj enben Floris Károly 22 K, Borda (Csöpke) 
András 1 I K. Faddon Gábor Fcrenez 1 1 K, Zsiga 
István 1 1 K. Antus Antal 5 Iv 50 f, Pánczél János 
■' K 50 f, Vida István 11 K Csöndes András 11 K. 
Kötesd n ('sejtéi Fcrenez 11 K. Uzdbor jódon Ster- I 
man János 1 1 K. Medinán Pölóskey József 1 1 K, 
Boday István II K. Bálán Halasz Fcrenez 22 K\ 
Mózes István 22 K. Horváth János 1 I K. Molnár 
Fcrenez 11 K. Győrt kön Lerch Henrik 11 K. Har- 
ezon Nagy József 1 1 K. Xagyszéketyben - Heinbucli , 
György 22 K. Páliban Wcisz Mihály 22 K, Breiten-
lein Bálint 11 K, Müller István 11 K. Öesényben \

Beda János 22 K. Balog János 22 K. Lengyelen 
Apaczeller Ferenez 1 1 K. Zárodon Bohnert Ferencz 
11 K, Doni Miklós 22 K. Dombóváron liarkóczy 
Mihály 22 K, Kling József 22 K. Boilljhádon Müller 
Mihály 88 K, Becker János 16 K 50 f. Felsőnyéken 
Parragh Gyula 22 K. Szárazdon Müller Henrik 22 K. 
Naggdorogon Tóth János 11 K. Dnnaföldvárott 
Vég János 11 K. Bátaapútin Bárdiét János 22 K, 
Götz Jakab 88 K. Reining Henrik 11 K. Mórágyon 
Bckker Kercsztély 11 lé, Müller Péter 1 I K, Schiczler 
János 11 K, Szalui Pál 10 K, Glökner Jakab II K, 
Rein Péter 22 K. 'Müller Jakab 22 K. Diásberénybetl 
Tat'ncr György 11 K, Studt János Ki K 50 f. Tamá­
siban Nyirő János 1 I K, Nagy József 22 K, Kupi 
György 88 K. Xayyszokulybail Kajdi István 22 K, 
Viszló József 22 K. Kis Ferenez 22 K, Bodis János 
22 K, Németh György 1 1 K. Németkéren Schlosszer 
Jakab 1 1 K, Balázsi Ignáez 1 1 K. Tolnán Hága 
József 1 1 K, Bérezi Pál 1 1 K. Herbsommer Mihály 1 1 
K, Nyulasi János 11 K. Kulcsár József 22 K, Sziics 
Lajosné szili. Major Mária 88 K. Udvariban Glákner 
János 11 K, Ének János 11 K. Bálaszéken Schmidt 
Mátyás 11 K, Peinitz Antal 11 K, Sárer József 11 K. 
Weezl József 11 K, Tliósz István 11 K, Viczner 
Monigl András 22 K, Müller Jakab 22 K, Reidling 
János 22 K, Szélig Antal 88 K, Masztanovies Vazul 
Hi K 50 í. Bölcskén Endréd! János 11 K, Bernát 
István 11 K, Koczka János 11 K, Papp Ferencz 22 K. 
Szálcsőn Gulyás János 11 K. Deesen Ihos István 
Ihos István 11 K. Gindlicsalád Kulcsár József 22 K, 
Gyulai János 11 K. Kardon Rajczi György 22 K.

; Csibrákón Thcisz F'erencz 22 K. Pakson Tibuy Lajos 
I 11 K. Megyesi Mihály 11 K. Dunakömlödön Wein- 
í herg József I 1 K. Ring János 11 K. Kocsoláll Mayer 

János 22 K. Kisszékelyben Botos Jenő 88 K, Csősz 
! József 11 K, Gráboczon Heiner Ferencz 11 K. Szál­

kán Breitning János 22 K, Fuchs Adáin 22 K. Pincze- 
helyen Dénes Ferencz 22 K, Fülöp József 22 K. 
Kistormáson Arnold Konrád 11 K, Borntriiger Henrik 
16 K 50 I. Varsádon Nesz Miklós 22 K. Trautmann 
János György 22 K, Schmidt János 22 K. Trautmann 
Henrik Gáspár 1 1 K. Miszlán Nagy István 22 K, 
Sióagárdoil Molnár István 1 1 K. Kovács György 22 K. 
Höygészen Tillmann György 11 K. Peler István 16 K 
50 f, Oberitter István 22 K. Döbröközön Gelencsér 
Mihály 11 K. Suti Gyula 11 K. Szíjártó János 22 K. 
Fjdombóvárott Szántó Mihály 11 K, Vető Mihály 11 K. 
Maráczi József 22 K, Bakó Imre 22 K, Malisa József 
József *Ti IC. Sós József 88 IC, Pleiker József 44 K.

Összesen 2755 kor. 50 fillért osztottak 
ki. 1 10 koronát visszatartottak a később 
jelentkező kitek.

— Személyi liir. Dr. Hiding Ádátn, 
városunk polgármestere a Vöröskereszt-kór­
házban súlyos betegen fekvő öescse, dr. 
Hiding Antal görcsönyi plébános látogatása 
czéljából rövid ideig Budapesten időzött.

— A vármegyei nyugdíjalap. A m.
kir. belügyminiszter a pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőségek utján jelentést 
kívánt be a vármegyei tisztviselői nyugdíj­
alap február végei állásáról. így kimutatandó 
a törzsvagyon, a felhasználható jövedelem, a 
feles jövedelem ama gyümölcsöző része, mely 
szintén nyugdíjazásra fordítható s a nyugdíj­
alap terhe. Úgy látszik, ezen intézkedés a 
nyugdíjalap államosítását -czélozza.

— Vásár. A legközelebbi bátaszéki 
országos állat- és kirakodó vásárt f. hó 19 én 
tartják meg.

— Lószemle. A szabadkai 4. honvéd- 
huszárezred a Szekszárdon és környékén 
egyeseknek tartásra kiadott kincstári lovak 
szemléjét a városház udvarán márczius hó 
16-án és 17-én tartja meg.

— Szentszék! ülnök. Gróf Zichy Gyula 
pécsi megyéspüspök dr. Hamu/ Ferenczet, 
a budapesti tudományegyetem hittudományi 
karának egyháztörténelmi tanárát pécsi szent­
szék i ülnökké nevezte ki.

— Megismételt előadás. A szekszárdi ev. 
rcf. olvasókör holnap, a I)öry Pálné úrnő véd­
nöksége alatt álló óvoda, javára és’az ev. ref. 
dalárda közreműködésével harmadszor is elő­
adja a „Legény bolondja“ czimit népszín­
művet. A darabban előforduló dalokat 
Krummer Zsófika kisasszony kiséri zongo­
rán. Helyárak : Körszék és az első két sor 
1 kor. 40 fillér, 11. h. 1 kor., állóhely 60, 
deákjegy 30, karzat 40 till Jegyek ‘előre 

i válthatók Kraminer V. könyvkereskedésében. 
— A bonyhádi önkéntes tüzoltóegyesü- 

let, mint ottani tudósítónk Írja, f. hó 4-én 
tartotta Xll-ik évi rendes közgyűlését, 
melynek legfontosabb tárgya Kesztyűs István 
buzgón működő főparancsnoknak cs Hrundcisz 
Ferenc érdemes parancsnoknak lemondása volt.
A közgyűlés a lemondásokat sajnálattal vette 
tudomásul; eddigi kiváló és eredményes mű­
ködésűket jegyzőkönyvileg megürültitette és 
állásuknak tiszteleti czimen való fentartására 
lelkérte őket. Az igy megüresedett főparancs 
noki állásra, úgy a választmány, mint a 
közgyűlés (isik József gőzimilonmilajdonost

nagy lelkesedéssel egyhangúlag választotta 
meg, parancsnoknak pedig lieitiwuld István 
eddigi «(parancsnokot, ki régi derék tagja 
a tűzoltóságnak. A közgyűlés után mintegy 
60 tagú küldöttség a tűzoltói tisztikarral, 
élén Marhauser Imre elnökkel Csik József­
nél tisztelgett. Az elnök lendületes beszéd­
ben kérte fel a megválasztottat, úgy az 
egyesület és a nagyközönség érdekében, 
mint e megtisztelő állásra is hivatott, vállalja 
el az intézmény vezetését. Csik József 
hivatkozva különben is sok tekintetben 
igénybe vett közszereplésére és sokoldalú 
elfoglaltságára, eleinte vonakodott tőle, hogy 
a főparancsnokság megtisztelő kötelezettsé­
gét átvegye, később a jelenvoltak igaz örö­
mére a küldöttség szónokához intézett meleg 
hangú válaszában mégis kiemelte, hogy 
a mennyiben a, megtisztelő bizalomnak 
ily impozáns kifejezését látja, emberba­
ráti, kötelességének tudatában, barátainak 
és ösmerőseinek kívánságát teljesiti, a fel­
ajánlott állást elfogadja. A megújuló éljen­
zés csillapultával üdvözli a gárdát, kéri, 
legyenek minden tekintetben segítségére, 
hogy egyesült erővel e szép hivatást betöltő 
egylet a hozzáfűzött emberbaráti várakozá­
soknak dicsőül megfeleljen. Az uj főparancs­
nok, mielőtt a tűzoltóság vezetését átvenné, 
Budapesten a parancsnoki tanfolyamot 
óhajtja végezni.

— Leimetzer Lajos halálához. A
fiatal tisztviselő elhunyta alkalmából a szek- 
szárd ampénztár tisztikara is adott ki 
gyászjelentést, amely a következő:

,,A szekszárdi m. jpr. állampénztár 
tisztikara mélyen meghatva és lesújtva tudatja 
szeretett ifjú kartársának, Leimetzer Lajos 
m. kir. adótisztnek e hó 9-én délelőtt filJ 
órakor, életének 26-ik, hivatali szolgálatának 
6 ik évében bekövetkezett gyászos elhunytat. 
A boldogult hült tetemei c hó 1 1-én délután 
4 órakor fognak a rém. katli. egyház szer­
tartásai szerint az alsóvárosi sirkertben levő 
családi sírboltban örök nyugalomra elhelyez- 
tetni. Szekszárd, 1906. évi márczius hó 9-én. 
Kartársaid szeretető őrködik emléked felett 1“

-— Személyszállító hajók közlekedése.
A Dunagőzhajózási Társaság értesítése sze­
rint a személyszállító hajók közlekedése 
Budapest és Mohács között e hó 3-án újból 
megindult.

— Temetkezési egylet Bonyhádon.
Mariin György nyug. tanító és dr. Kancz- 
ler Antal ügyvéd Bonyhádon temetkezési 
egyletet létesítettek. A községháza nagyter­
mében e hó 4-éti tartották az alakuló gyű­
lést, melyen a jóváhagyás végett felterjesz­
tendő alapszabályokat olvasták fel. Az egylet 
tisztviselői lettek : F nők : dr. Kanczler Antal, 
alelnök: Lnnél Adolf, jegyző: R;pis Rezső 
és pénztáros Martin Gvörgy. Az uj egylet 
tagjai már eddig meghaladják a 4Ó0-at de 
ha 600 lesz a tagok száma az egylet műkö­
dését akkor kezdi meg.

— Csödnyitás. A szekszárdi kir. tör­
vényszék Verlest Mónié és fiai duna- 
földvári ezég ellen elrendelte a «sődöt. 
Csődbiztos: dr. Sonnewend Frigyes kir. 
törvén-) széki biró. Tömeg-gondnok dr. Spányi 
Leo szekszárdi ügyvéd, helyettese pedig 
Pálföldy Lajos dunaföldvári ügyvéd.

— Eltemette a kút. Kozma János és 
6a györkönyi lakosok több társukkal kutat 
ástak. Tegnapelőtt a kút beomlott és Kozmát 
fiával együtt eltemette. Az üreg Kozmáit 
halva ásták ki a kutból.

— Késsel fenyegető vendég. Csizmazia 
b erencz tamásii lakos f. évi február 26-án 
reggel beállított részegen Sterman Ignáez 
ottani korcsmároshoz s tőle bort kért, a mi­
nek kiszolgálását Sterman megtagadta. Csiz­
mazia mikor látta, hogy bort nem kap, kést 
vett elő s azzal liadonázva kijelentette, hogy 
ha bort nem kap, hát a koresmárost leszúrja. 
Sterman kénytelen volt egy községi rendőrt 
segítségül hívni, aki Csizmaziát a község­
házához kisérte.

— Szurkáló legény. Kiss József és 
Szabó József regölyi legények ellenséges 
viszonyban állnak egymással s legtöbbször 
cl is kerülték egymást. Kiss József bus- 
hagyókedden éjjel bement Denk korcsmájába, 
a hol táiiczmuíatság volt; mivel pedig Szabót
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kevés idő múlva onnan elhivo- 
ment azonban pár lépésnyire,

ott találta, 
zott. Aligf - —------* i'<*‘ icposnyire.
Szabó utana rohant es zsebkésével több he 
lyen életveszélyesen összeszurkálta

«• rJdÜ!tíÜ(lŐ!,Ur},t ügykezelésénél a 
„Sirolin-Roohe“ feltétlenül igénybe veendő 
mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok 
egybehangzó nyilatkozata szerint a köpetet 

.legrövidebb idő alatt kevesbíti, az esetleges 
lázt leszállítja és az étvágyat előmozdítja,*A 
nSirohn-Roehe« ugyan egy creosot-prepara- 
tűm, de nem az ilynemű preparátumok rossz 
izével, lcljesen méregtelen és nagy adagok- 
ban véve is tökéletesen felemészthető. 'Na­
ponta 3—6 teakanál elegendő az eset súlyos­
ságához mérten. A „Sirolin-Roche“ kanhaté 
a gyógyszertárakban.

Jutalomdijak. Az útadó sikeres be­
hajtásáért a következők részesültek jutalom­
ban : Szűcs Ferencz Szék szárd r 't város 
nyilvántartója 100 kor., Albrechtovics Imre 
szakadáti jegyző 35 kor., Grelinqer József 
simontornyai jegyző 80 kor., Pest hl, Ferencz 
györkünyi aljegyző 50 kor., Virányi Károly 
sióagárdi jegyző 60 kor., Szabó Zoltán 
koppanyszántói jegyző 40 korona.

- Márczius 15. Márczius 15-ikét az 
összes iskolák ifjúsága nagy lelkesedéssel 
ünnepeli meg. Ez alkalommal a főgimnázium 
önképzőköre is ünnepélyt rendez, amely márcz 
ln-en d. e. egy negyed 12 órakor lesz a 
főgimnázium tornacsarnokában. A hazafias 
ünnepségre a nagyközönséget is meghív ja az ! 
ifjúság. .

Ki tévézés. A m. kir. pénzügymi- i 
nisztér Rontó Árpád volt szekszárdi pénz­
ügyi számvevőségi gyakornokot, a miskolczi i 
pénzügy igazgatóság mellé rendelt számvevő­
séghez szám tisztté nevezte ki.

Márczius 15-diki hal vacsora. A 
„Szekszárdi Polgári Olvasókör“ f. hó 15-én í 
halvacsorát rendez, amelyen mint értesülünk j 
a tagok nagy számmal vesznek részt.
a v - A,»I>0,«ári Olvasókör“ uj háza.
A I olgari Olvasókörnek lebontották régi há- ! 
zat, hogy modern uj helyiséget emeljenek i 
helye be. A kör tagjai most hajléktalanok, 
valószínűleg a hal vacsorát is Buda Vilmos ; 
elnöknél tartják meg.

Az agárdi plébánia. Az agárdi ple 
barnára értesülésünk szerint eddig 40-en 
pályázták. A pályázók szép száma minden­
esetre azt mutatja, hogy Agárd a jobb ple- 
biiniak közé tartozik.

— A tolnai sztrájk. A tolnai selyem- 
gyán munkásnők szí rákja majdnem teljesen 
meg,1 Mint. A sztrájkolok nagy része mun­
kába állt.

- Helyreigazítás. Lapunk múlt szá­
mában megemlítettük, hogy a Szekszárdon 

eidinand Antal és fiai néven vezetett 
lolnrnevü fűszer-üzletet Partos József vásá­
rolta volna meg. Most azt az értesülést nyer­
tük, hogy csalt tárgyalásról volt szó s nem 
t< n\ eges eladásról, igy a keresett üzletet a 
jelenlegi tulajdonosok továbbra is fenntartják 
s a kor igényeinek megfelelően átalakítva, 
továbbra is vezetni fogják.

~ Kincs a falban. Baranya-Mágocson 
cruhbadier Antal házánál egy épület lebon- 
tasa közben régi ezüst pénzekre találtak egy 
yasladaban. A régi ezüst pénz Mária-Tcrézin 
taller es értéke 8-10 ezer koronát tesz ki.
. , ., , Uj anyakönyvvezető. A belügyminisz 

> ' . lulnár Dezső várdombi jegyzőt, az ottani 
anyakönyvi kerületbe anyaktinyvvezetővé ne­
vezte ki. ^

és Kőműves ugyanis a pusztáról elemeit 
baromfi arán akarta a mulatságot rendezni. 
A baromfit szerencsésen elszállították, de 
ebbeh szerencséjük daczára rajtvesztettek 
az üzleten, mert a csendőrök neszét vették 
a dolognak, mindkettőt letartóztatták és fel­
jelentették.

— Garázda éjjelezők. Zimmermann 
ferencz,. Ulrich József és Ganzer Antal 
oinai lakosok, f. hó 2-án éjjel jókedvükben 

botrányt okozó lármát csaptak. Schulz Jó 
zsef es Hoffmann János községbeli rendőrök 
hozzájuk mentek és felszólították őket, hogy 
csendben távozzanak, mire előbbiek minden 
azo nélkül neki estek a rendőröknek és 
többször megütötték és szidalmazták őket

— Verekedések Decs községben Ba­
logh Ferencz és Baranyai Sándorné össze 
vesztek és egymást kölcsönösen elverték — 
Sárközi János bátaszéki lakos, kóbor czigány 
is jól helyben hagyta Sárközi Ferencz ugyan- 
öttani lakos, kóbor czigányt. Kisebb testi 
sertest okozott neki.

— Vásári tolvajlás. A folyó hó 5,én 
hátidon megtartott országos vásárban Szabó 
József né faddi lakos zsebéből Sztojka La-
m8nt.íoktciÍ Z8el,tolva.Í pénztárczáját 83 kor 
42 fillérrel kilopta. Francié János faddi ipa 
ros vette észre s a már menekülő zsebtolvajt 
eltogta, a kinél a pénzt meg is találták 
M.. " Verekedes a testverek közt Simon 
Mihály es ha Simon János sióagárdi lakosok 
oimon József' testvérét illetve nagybátyját 
ketten mult hó 28-án kapával -oly súlyosan 
tejbe vertek, hogy hosszú ideig szenvedi a 
kajíott sérüléseket, esetleg bele is halhat.

Borszék.
Ha Székelyföldön jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ van,
Megejt hiees vizű Borszéknek forWsa,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, venyigés világ van,
Melynek lángboaából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar néplólek ősereje tör fel

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral :
Magyar virtust nevel, életkedvet forral

EGYLETEK, TÁRSULATOK

• , ™ ^rva J- könyvkereskedésére felhiv-
JUv a n. érd. közönség tigyelmét (.Székszárd, 

i- langel-féle ház), hol szükségletét bárki 
jutányos árak mellett fedezheti. Igen nagy 
i ák tá r levélpapirosokban képes" levelező
hfn v" Öt ei:cdeti solingeni zsebkések- 

t; újdonságok zongorára, hege-
CUIe *‘,s balomra igen nagy választékban.

- Baromfi tolvajok. Sörös József és 
lomIIvés Mihály 20, illetve 21 éves öcsénv- 
"igyi lakosok mulatni akartak, de minthogy 

j. I? Va,° költségük nem volt, a máséból 
t'l ? 1 11 költséget előteremteni. Gondoltak 

'•I merészet és nagyot. A gondolat cl 
aiozassá, ez tetté vált s a lett végrehnj- 

lni8,1 uta" il Heidekker-puszta baromfi álló- 
darabbal megfogyatkozott. Sörös

A ál asztmán yi Ülés. A szekszárdi ka­
szinó választmánya megalakulása óta az idén 
t. hó 5-én tartotta első ülését. Elnök sors 
búzás utján Salamon Iván vál. tag lett. 
L j tagokul telvettek Szűcs Ferencz nyilván­
tartót, Bloch Miksa számtisztet rendes 
tagnak és Káint/ Endre ev. ref. esperest 
vidéki tagnak. Ezután Steiner Lajos a ka­
szinói vezetőigazgató, a kaszinói bazár építé­
séből kifolyólag több ügyet terjesztett a 
választmány elé elintézés végett, melyet job­
bára az ó javaslatai értelmében intézett el a 
választmány. A villanytársaság által benyúj­
tott túl magasnak talált számlák megvizsgálá­
sára bizottságot küldtek ki, a melynek "'tag­
jai: dr. Steiner Lajos intéző igazgató, Tóth 
Henrik li. igazgató, Fejős Károly Tóth Ká­
roly, Kom/áthy Sándor mérnökök. Végül 
Jeszenszky Andornak, hogy a Simontsits- 
könyvtárra 46 koronát adományozott, jegyző- 
könyvi köszönetét szavaztak.

I1 clo.szló olvasókör. A „Folsőiregi ált. 
olvasókör“ elnöksége az egylet feloszlatásá­
nak jóváhagyását kéri, mert a tagok száma 
oly csekély, hogy tovább* fenntartása . lehe­
tetlen.

TANÜGYI HÍREK.

Tolnavármegye állami tanítóinak
az alábbi miniszteri rendeletnek másolatát 
tudomás és miheztartás végett közlöm. 

Szekszárd, 1906. márcz. 8-án.
Tihanyi Domokos,

kir. tanfelügyelő.
Másolat. A magy. kir. vallás- és köz- 

oktatásügyi minisztertől 12113/szám. Körren­
delet. A „Magyar Elet és Járadék Bizto- 
tositó Intázet mint szövetkezek‘ azzal a

keiessel fordult hozzám, hogy az állami 
tanítóknak engedélyt adjak arra, hogy az 
intézet képviseletét elvállalhassák. Tekintet­
tel a nevezett intézetnek azon ajánlatára, 
hogy azon biztosítási üzletek után, melyeket 
a tanítók az intézet számára szerveznek, a 
„József Tohorczeg Szanatórium Egyesület“ 
javára a biztosítás fennállásának első évében 
a díj befolyt® , arányában a biztosított tőke 
? y1,1 f,, A> jutalékot felajánl, s ezenkívül 
1 Z0 ot fog a szanatórium czéljaira juttatni, 
a mindenkorra beszedett dijak után : megen­
gedem, hogy az állami elemi iskolai ta­
nítok a „Magyar Elet és Járadék Biztositó 
Intézet“ képviseletét külön engedély kérése 
nélkül elvállalhassák, illetve az ezzel járó 
teendőket helyben és a tanórákon kivüí el­
végezhessék. Kötelezem azonban az illető ta­
nítókat, hogy a képviselet elvállalását a 
ktr. tan felügyelőnél haladéktalanul beje- 
e"!sek- KitőI a Tanfelügyelő Urat megfe­

lelő eljárás végett értesítem. Budapest, 1906 
évi márczius hó 1. Lukács s. k.

Köröz vény. A nagyméltóságu m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszternek folyó 
ev. február hó 20 én 14,371 sz. a. kelt kör­
rendeleté értelmében tudomás és alkalmazko- 
I 8 ve8ett értesítem az iskolaszéki elnöküket, 
hogy a szőlő és borgazdasági tanfolyamra 
telveeendő tanítóknak osztályai, ha a tanfo­
lyam alatt helyettes által elláthatók nem vol- 
nanak, ezen időre szabadságolandók.

Szekszárd, 190ti. márcz. 4-én.
Tihanyi Domokos,

kir. tanfelügyelő.

A szekszárdi polgári iskola 1905/6. 
tanévi költségvetése. A közoktatásügyi 
miniszter a szekszárdi polgári iskola 1905/6 
tanévi költségvetését 5 évre 909 f korona 
87 . fillér jövedelemmel, 3854 koronn 63 
fillér szükséglettel és 5237 korona 24 fillér 
te esleggcl megállapította, mely felesleg az 
iskola építési kölcsön törlesztésére fordítandó.

Államsegély. A tolnai ijiarostanoncz- 
, 0 a 1905/6. tanévi dologi szükségleteinek 

részben való fedezésére 1000 - - a paksinak 
pedig <50 korona államsegély utalványoztatott

Nyugdíjazási kérvény. Szendey 
r erenezne bölcskei községi óvónő nyugdíjaz­
tatásáért folyamodott.

Tanitóválasztás Öcsényben. E hé 4-én 
töltötték he az őcsényi rk. kántortanitói 
állást. Három pályázó közt Simrák Károly 
ózdi kántortanitót választották meg.

— Államsegély. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter a szekszárdi kereskedő- 
tanuló iskola czéljaira az 1906. tanévre 500 
kor. államsegélyt Utalványozott.

I ,j községi iskola. A közoktatásügyi 
miniszter elrendelte, hogy Bölcske község 
a hozzátartozó Szentandrás pusztán 1906. 
szejit. 1-ére községi iskolát állítson.

Iskolaszék megalakulása. A bölcskei 
rk. iskolaszék 1906. február 18-án újra 
alakult. Egyházi elnök: Vajay István; 
világi elnök: Süveges Sándor; gondnok: 
Magyar Imre és Sörös János lett.

ötödéves pótlék. Hamu Igáimé Jak­
ion kay Katalin dombóvári állami tanitónő 
100 kor. ötödéves pótléka a közoktatásügyi 
miniszter által utalványoztatott.

Államsegély Hencse pusztai községi 
iskola államsegélye fejében 5 évre évenkint 
400 korona utalványoztatott.

MULATSÁGOK.

A kereskedelmi alkalmazottak bálja.
A szekszárdi kereskedelmi alkalmazottak 
egyesülete 1906. évi márczius 10-én, könyv­
tára javára, a Kereskedelmi Kaszinó összes 
termeiben, tánczmulatságol rendez. Kezdete 
este 9 órakor. Belépődíj: Személyjegy 1 
korona 50 fillér, családjegy 3 korona. Fcltil- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapi- 
lag nyugtáztatnak. Esetleges pénzküldemé­
nyek Popper Simon egyleti pénztároshoz 
(Pirnitzev-czég) küldendők ; jegyek kaphatók 
bármely szekszárdi kereskedésben.
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GAZDASÁG.

Sass László vármegyei közgazdasági 
előadó a ni. kir. földmivelésügyi miniszter 
megbízásából a következő hirdetményt teszi 
közzé:

,21364/1900. sz.

Hirdetés.
Nagyobb önálló szőlőbir'okosok vagy gazda­
tisztjeink számára rendezendő borkezelési 

tanfolyamról.
Az okszerű pinczekezelésre vonatkozó 

ismeretek terjesztése végett, a budapesti 
egyéves pinczemesteri tanfolyammal kapcso­
latosan nagyobb önálló szőlőbirtokosok vagy 
gazdatisztjeik számára időleges borkezelési 
tanfolyam fog tartatni.

1. Ezen tanfolyam czélja az, bogy 
nagyobb önálló bortermelők vagy gazda­
tisztjeik a legszükségeseab elméleti és gyakor­
lati borkezelési ismereteket elsajátítsák.

2. A borkezelési tanfolyam két hétre 
terjed és Budafokon a pinczemesteri tan­
folyam helyiségeiben fog megtartatni.

3. Ezen tanfolyam 19t)6. évi márczíus 
12-től 24-ig terjedő időben, naponkint dél­
után tartatik meg.

4. A tanfolyamra való felvétel végett 
a folyamodó nevének, lakhelyének és foglal­
kozásának közlése mellett, közvetlenül a 
pinczemesteri tanfolyam igazgatóságához kell 
fordulni, hol a jelentkezés sorrendjében 
történik a felvétel.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják ezúton mindazok köszü- 
netünket, kik szeretett halottunk temeté­
sénél, megjelenésükkel kifejezett rész­
vétük által enyhítették fájdalmunkat. 
Az urak, kik szívesek voltak az 
énekkarban közreműködni, fogadják 
őszinte köszünetünk és bálánk kifejezését.

Kovács fogorvos és családja.

Hivatalos hirdetések.
_ 487. _ 

tkv. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat

ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bíró­
ságnál való elhelyezést igazoló elismervényt át­
szolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 8 egyenlő részletben 
. és p dig az árverés napjától számítva az első 

részlelet 1, a második részletet 2, a harmadik 
részlelet 3 hónap alatt, minden részlet uláu az ár­
verés napjától számított 5 %-os kamatokkal 
a szekszárdi m. kir. adóhivatal, mint bírói létéi pénz­
tárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe 
fog beszámíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyelőben megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt ezen bíróság, mint tkvi hatóság­
nál, úgy Szekszárd város házánál tekinthetők meg.

Kelt Szekszárdon, 1906. évi január hó 31-én.
Maekovieh,

kir. (széki hi ró.

332 szám. 
tk. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szekszárdi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir 
kincstár úgy az 5219 sztjkvbeli ingatlanra csatla- 
kozottnak kimondott Szegzárdi Takarékpénztár 
végrehajtatóknak Meleta Józsefné Prentnar Ju­
liánná elleni végrehajtási ügyében előterjesztett 
kérelemre 520 kor. 15 fillér töke, ennek 6 % kama­
tai 77 kor. 10 fillér eddigi ezúttal 2 korona 30 
fillér eszményi bélyeggel együtt 17 kor. 30 fillér­
ben megállapított s még fölmerülendő költségek, 
valamint a csatlakozott végrehajtatnak 800 kor. 
tőkekövetelése s járulékai kielégítése végett a 
szekszárdi kir. törvényszék területén levő a s*ek- 
szárdi 2192 sztjkvben Máté Józsefné Prantner 
Juliánná végrehajtást szenvedő tulajdonául föl­
vett s 1800 kor. szölöfelujitási kölcsönnel tér- , 
beit f 7051 brsz. agárd-völgyi szőlő ingatlan j 
1214 kor. és a szekszárdi 5219 sztjkvben ugyan­
annak tulajdonául fölvett s 3300 kor. szölőfeluji- 
tási kölcsönnel terhelt f 9666 hr.-z. Csötönyi völ­
gyi szántó és szőlő ingatlan 4332 kor. kikiáltási 
árban 1906. évi május 14-ik napján d. «. ÍO 
óir»kot> a kir. (széki épület 50 sz. helyiségében 
megtartandó árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10 °/o-át vagyis 121 kor. 40 fill, és 433 kor. 20 
fillért készpénzben vagy ovadékképes értékpapír-

A gyönki kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtat­
nak és csatlakozott társai végrehajtatóknak grsusz 
Betmatné végrehajtást szenvedő elleni végre- 
haitári ügyében a szekszárdi kir. törvényszék (a 
gyönki kir. járásbíróság) területén léve Gyönk 
községben fekvő a gyönki 50 sztjkvben A. f 4768 
hrsz. a. foglalt szülőföldre 986 kor., u. o. 760 
sztjkvben A. f 4767 hrsz. a. foglalt szőlő földre 
2498 kor., u. o. 800 sztjkvben A. f 4769 hrsz. a. 
foglalt szőlő földre az árverést 700 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1906. 
évi május hó 15-ik napján d. e. 9 órakor ezen 
tkvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 °/o-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. g-ábau, ki­
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé- 

I hez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. 
S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatui.

Kelt Gyönk, 1906. évi január hó 21-én.
A gyönki kir. jbiróságnál, mint telekkönyvi 

hatóság.
Dr. Kővágó,

kir. albiró.

162 szám. 
tkvi 1906.

Árverési hirdetményi kivonat.
A bonyhádi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatn­
unk és a bonyhádi takarékpénztár csatlakoztatott 
végrehajtatonak, Schatten Kénolyné, úgy is mint 
kiskorú Schatten Károly t. t. gyámja és Miholina 
Józsefné ellen 3806 kor. 12 fillér és 8U0 kor. és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a nag\ mányoki

895. sz.
1906.

192 sz. tjkvben felvett f 2 sor. 4006 hrsz., 3900 
kor. szölöfelujitási kölcsönnel terhelt öreghegyi 
szőlő 242 korona és a nagymányoki 251 sz. tjkv- 
beu felvett f 1 sor. 3999 ugyanazon szőlő felújí­
tási kölcsönnel terhelt öreghegyi szőlő 156 kor. 
becsár, mint kikiáltási árban Tóth Ödön várme­
gyei tiszti ügyész vagy helyettese közbejöttével 
az 1906. évi majns hó 3 ik napján délelStti io 
ói*akoi< NagymAnyok község házánál bírói árveré­
sen becsáron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy 
! az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 
! °/o-át bánatpénz fejében letenni, s a vevő a vétel- 
: árt 3 egyenlő részletben lefizetni köteles és végre, 

hogy az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
j alulirt tkvi hatóságnál és Nagymáriyok község 

• elöljáróságánál megtekinthetők,
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság. 
Bonyhádon, 1906. január 26-án.

Osztrieh Mihály, 
kir. járasbiró.

HIRDETÉSEK.

Eladó bikák.
Az ózsáki gazdaságban 8 drb 

l'A—l'/g éves simenthali bony­
hádi tenyészbika eladó. Venni 
szándékozók forduljanak az intézőség- 
hez Ozsá k-puszta; posta: Szék- 
szárd. í-i

Üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség

szives tudomására hozni, hogy

fodrász-üzletemet
a Hivert-féle házból

a Kaszinó Bazár-épületébe
helyeztem át.

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
maradtam

kiváló tisztelettel

3-3
Grószbauer Béla

fodrász.

Pályázati hirdetmény.
Tolnanémedi községben betöltendő

nyári menedékház vezetőnői állásra
pályázat hirdettetik.

Javadalom a működés idejére, vagyis július és augusztus hóra havi 20 
korona és egy szobából álló lakás. Felszerelt, kérvények május hó 1-éig az 
elöljáróságnál nyújtandók he.

Tolnanémedi, 1906 márezius hó 1-én.

í-l elöljdróeégr-
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FischI Lajos bu!or é8J ° epület-asz- 
talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gy 01 sabban, jutányos áron készülnek.

Női kalap-divatterem
Szekszárd, Széclienyi-utcza.

Kalap-divatkülönlegességek bécsi és 
páiisi modellekben ; — menyasszonyi 
koszorúk és fátyolok ; gyászkalapok 
és fátyolok, szalagok, virágok és egyéb 
díszes különlegességek Nagy raktár 

gyászkalapok ban.

Fránek Jánosné divatárusnő.

KÖZÉI? DE K

A „Mészárolok ée Hentesek Lapja“ és „Állatk.reske- 
delini Újság“ kiadásábau megjelent a

Vásári zsebnaptár
Húsipari és állatforgalmi évkönyv 1906-ra

és az előfizetők az idén is teljesen ingyen kapják meg 
• , Tartalmazza: A fontosabb országos és havi

valamint heti allatvásárokat az év minden napjára 
r 'T átszámítva. — A fontosabb állategészségügyi 

udelkezéseket, az év folyamán felmerült újításokkal 
lovitve A fontosabb állatforgalmi tudnivalókat AeTaTLf:," t-'T kivi éli médottaü

.... Vz llz‘Pt»zokásokat. A szavatossagi időhatárokat A 
óvárosi állatvásárok szabályait és dijait A "ágiin,H 

(9 lms vizsga lati szabályokat. A fogyasztási adét Az
Továbbá”y7k a hU9Ípa,rra VO,,atkoz,Í rendelkezéseit.
1 oyabbá a húsipar és állatforg dóm körébe tartozó 

8Zes tudnivalókat, jegyzékuaplót stb.
1 i^f,z„®t<Í8Í ?lra: féléve* 6 kor. Az Évkünvvot

ii: „s k;s i*ph*i,it eg,á„.-

5—*ííTÍSS? ;A!f
terencz-körnt 13. sz. alatt van. P 7’ , >

Kistápén pirostarka és ma­
gyar fajú

tenyészbikák
és fehér mongolicza

tenyészkanok
eladók.

Bővebbet Adamecz Gyula
tiszttartónál.

Értesítés.
Van szerencsém Szekszárd és vi­

déke n. é. közönségét értesíteni, misze­
rint Szekszárdon Széchenyi- 
utcza Tóth mérnök-féle ház­
ban

szoba-, czimfestő és mázoló
műhelyt nyitottum.

Tapasztalatomat kizárólag külföldi 
városokban szereztem, melyet ezen 
szakmában mindennemű Szoba­
dísz-, templom-, czim és czi- 
mer festéseket, aranyozást, 
tapettázástj épület- és bútor 
mázolást ízlésesen és jutányosán 
elvállalok.

Szives pártfogásunkat kérve ma­
radtam tisztelettel

Polgár Ignácz,
* 5 szobafestő.

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszuntetesere kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyit köszvényt, CSUZt, rheumát 
es egyel, meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. - Kitűnő 

gyogyhatasat több ezer elismerő levél bizonyítja.

Eg» üveg ára I korona.
* londoni, ,é-.i é, b.timi kiállításon di.zokl.véll.l, érln,„el és

3 1*3 nvrlrorotj^lfnl 1. > 1_ 1.1aranykereszttel kitüntetve.
Készít1: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén.

1 olnamegyei főelárusitó:

Kiss Pál fűszerkereskedő Pakson
a ki o üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár
meií '■ - - kereskedőik ÄSi

eladok árengedményben részesülnek.
22—52

^ legújabb üdítő és fájdalomcsillapító bedör­zsölő szer az

Universál-Fluicl „ <II,at0S .not euy-esvncia)
.. ..... ('8UZ> köszvény, rbeumatikus szaggatások, fog- és 
tejíajás stb. ellen orvosilag ajánlva.

A kimet iilt, lankadt izmokat és idegeket felUditi 
es erősíti

Ara egy dec is üvegnek 1 kor. 50 Hll. 3 üveg ren- 
ileles pojtaköltségmentes. Egy kis próbaüveg ára 40 till, 
ö kis üveg ára ö kor., 12 kis üveg 5 kor., postakölt- 
segmentesen. Egy kis próbaüveget 20 till, bélyeg bekül­
dte mellett minden költség nélkül kívánatra ingyen 
küld az l liivarsái-Fluid egyedüli készítője:
Skribanek K. gyógyszertára a „Vörös kereszt11-hez

rcmosvár, Holló-Ilunyadi-ut sarok.
20 — 52

Ha köszvényben, reumában szén/ed,
11W ^i'iorletezzeu sunimifele szerrel, liánéin vegyen egy üveg

^FiescMeie köszvény - szeszt,

bau eve“ " b'j'lalmak.t ... .lag,.,ml,.kát hizlosaü-
Halam a'l,!’ "*rn,el-T '"«« külső vagy Im-Ih.I gyégyszer.
bajoknál I, *1V|,JlvÁ,l'-|Ul" ala" még a l„gr, gil,h

„ah k-' ,I-V.kn.'l sem 1 iinl,«um gv-.gi -zvr in-in hasz- 
*“• K“l’ba,o a feltalálónál és egyedüli készítőnél ,

Dr. FLESCH EMIL
„Magyar Korona ' gyógyszertárában

Győr, Baross ut 24. szám.
I! Burién'1 .f"v,kt,''r: Tör jk Jó'Srf gyógysz, rtaraiban 
M-„fUdaP St' V ’ Kha,y-U 12 éi Andiássy-ut 26.
látni' vak*''1 !'**ó'1* 'lv,|t ilr,‘ 1 k"rona. Ilnzanm-iahl, hamu- 

líuli*- A ' a , üveg ara korona. 3 ki*, vagv 2
ö»«*g rend«! "'■nol iM-rmenire utanvi ttol küldjük.

20 52
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Villamos ée grzeröre berendezett gyár
távolról sem képes oly olcsón finom és jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magvar királyi zene-akadémia házi hang- 
«ZI-I- koszitojr, azért ne vásárolion semmi- 
tele hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika,
fa vagy réz fúvó hangszer, húr stb. stb., 
nng REMENYi legújabb ábrákkal ellátott 
köpés árjegyzőkét át nem olvasta, mely 

bérmentve küldetik Budapest­
től, Király utca 58 sz Zenekarok teljes 
tels/erelese a legolcsóbb árakon. Külön 
költség vet os díjtalanul. — Kivitel a világ 
minden részébe nsgvhan és kicsinyben. 
Zongorák es czimbalmok hangolása és 
javitasa. Az összes hangszerek javítása 

szakszerűen es olcsón.
20-52

Hirdetések
ju'ányos áron vételnek fel lapunk kiadóhivatal»* an.

Nincsen betegség házánál,
ha meghozatja a hires

IltíU-BlLZSlMOT,
balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 

- cz*'n híre» linlzfliun által megaka,lálvnzza" a fii 
táj ist. keszvenyt, raiizt. rheumát. fog- és hátfájást, lahszag. 
gatas kohkat, gyomorfájást szávai minden betegségnek 
,'gj "dűlt biztos orvossága a hires Király-balzsam. tehát szűk- 
s- g-'-s. bogi minden háznál készenlétben legyen Kg-v mvv

1 “aí....... 5jpil,lr’Kaimat.',.- «rosz-Hagy Ferencz
gyog-iszen-szio l Del,re,-zen. Kossuth Lajns-uti-za. Budapesten • 
lon.k .iuzsef gyógyszertaniban. Királv-utez.a lg. lVvauriak 
ezen szerrel in,-g-ren,lelhet,, az egesz országban elismer,

hires hajdúsági bajuszpedrő,
debb nln alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 doboz L> korona 

lö lillér bérmentve, utánvéttel. 20—52

Első styriai
kötőgépgyár

Fogl J. L. műgépész.

Magyarországi képviselet és 
raktár:

BUDAPEST,
VI., Teréz-körut 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.
Varrógép- és kerékpár javító 

mü.iely. so-m
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KÖZÉRDEK 1906. márczius 10.

I I

Pénzkölcsön I
Házakra, földbirtokokra I., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 2(10 
koronától feljebb mindenféle állása 
egyénnek I korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskői 
Várady Lajos Budapest, Kerepesi-at 
62. — líövebb felviláaositással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében. 
33—52

It igyunk ?
Bort és vizet, de csakis

Cziterázni
tanításhoz tanítót keresek.

kiadóhivatalban.
Cziin a

Eladó szőlők.
Baktában Jvonstanczerné szom­

szédságában lévő 900 □-öl. ugyancsak 
Baktában, Kovács Dávid és H orv át 
Vincze szomszédságában lévő 700 
□•öles ojtási szőlők eladók.

Bővebb értesitést ad

ifj. Takács József
í—i Bátaszéki-uteza 47. sz.

Eladó.
Szépen kifejlődött orpington

kakasok
és jérezék olcsón eladók.

Kamarás Béla
2-2 Szekszárd.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé. tea. etel vagy szeszes italban 
egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.

A COZAPOR többet ér. mint a 
világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt az ivónak tudta 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

CQZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől 

megmentett, kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Tömérdek fiatal embert a jó 
ntra és szerencséjéhez segített és sok embernek 
életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy köszönő írásokkal telt könyvet díj- és költség­
mentesen küld. hogy igy bárki is meggyőződhessen 
biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljesen ártalmatlan. 4t—52

'

INGYEN PRÓBA 669. *>.. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ina az intézetnek.
(Levelek 2.'» fillér, lev.-lapok 

10 fillérre bérmentesitenduk.)

COZA INSTITUTE
(I)ept, 569),

62. Chancery Lane, 
London. Anglia.

BORSZÉKI borvizct

amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta tt külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, Igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De íyost a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény !
Egyedüli foelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebitől' a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
I4/io literes palaezk 1 literes palaczk Va literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb !

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják 1

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. és Társa. Dnnaszentgyörgyftn Ká mán Dániel, 
Dunaibldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 

Edéné füszerkereskedőknél.
33—52

BATER JÁNOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m. : számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a legjiitányosabb árban.

A varrógép csak akkor varrógép,
ha azt szakértő kereskedő választja meg.

Kizárólag kiváló
Eredeti Afrana 
Eredeti Wettina 
Central-Bobbin

varró- és műhimzőgép
és családi

Singer varrógépeket
adunk el 10 évi jótállással.

Eredeti

Afrana
Karikahajós
Central-Bobbin
iparos varrógépeket

adunk el
10 évi jótállással.

Kedvező részletfizetések. Használt gépeket becserélünk.

A miihimzes tanítását szakképzett mühimzőnőnk díjmentesen végzi, meg vidéken is.

Gazdasági gépek, u. m.:
vetőgépek, szecskavágok, darálók, répavágók, ekék, mérlegek stb. állandó raktára.

Nagy mehanikai javítóműhely.

MÜLLER TESTVÉREK
mügépészek (mehaniktisok)

varrógépek, kerékpárok és gazdasági gépek raktára
SZEKSZÁRD, Garay-tér. 31,- 30

Szekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.
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